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Nr.8.3.5.0/16/I/001 „Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” ietvaros.

Barkavas un Dzelzavas pamatskolas skolēniem bija iespēja veikt pašvērtējumu, noteikt savas intereses un spējas profesionāls izaugsmes treneres Ingas Bites vadītajās nodarbībās.
Pasākuma darbība  bija caur spēli vadīta pašizziņa, sevis izpratne-iepazīšanās ar sevi, lai atklātu, ko var, par ko vēlas kļūt, kas vēl jādara, lai kļūtu profesionālis savā izvēlētajā profesijā.

7.- 9.klašu skolēni veica  E.Šeins "Karjeras enkuri". Tests raksturo indivīda konkrēto karjeras virzību (vai tās nākotnes virzību) un tās izteiktības pakāpi. Skolēniem bija iespēja uz sevi un citiem paskatīties no malas ar tēlu un simbolu palīdzību. Dod iespēju atspoguļot otra cilvēka stiprās puses un prasmes. Metode māca formulēt viedokli, izteikties īsi un konkrēti. 

Ar metodi “Profesiju Sala” skolēni pilnveidoja spēju aizstāvēt savu viedokli un izteikt savas domas, ļāva precīzāk noteikt dalībnieku pieņemtās sociālās lomas grupā. Uzdevums saliedēja dalībniekus, fokusējā grupas formālos un neformālos līderus, kā arī opozicionāros dalībniekus. Pastarpinātā veidā metode lika domāt par profesijas pieprasījumu tirgū.
Skolēni izpildīja un saņēma  saņēma testa rezultātus.

 Paldies par interesantajām nodarbībām!

Karjeras izglītības pedagogs Barkavas, Dzelzavas un Degumnieku pamatskolās : Ināra Kiukucāne.
